

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1. (Bika Bérház) Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kiszgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk le. Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal) valamint vasárnap (6 oldal) 120 pengő

## Imrédy Bélát halálra ítélték

Az ügyész, az elítélt, a védő fellebbezést jelentett be

Imrédy Béla háborús bűnpelemben pénteken egy órákor hirdetett ítéletet a budapesti népbíróság.

A népbíróság Imrédy Bélát bűnösnek mondotta ki folytatólagosan elkövetett háborús bűntetteiben, továbbá folytatólagosan elkövetett népellenes bűntetteiben és ezért a vádlottat összbüntetésül kötélállítási halálra, állásvesztésre, nyugdíjának elvesztésére, politikai jogai gyakorlásának 10 évi felfüggesztésére ítélte.

Megállapította az ítélet indokolása, hogy az első világháborút követő forradalmak után az európai államok között Magyarországon jutott elsőként uralomra a jobboldali politika. A Gömbös-politikában hamarosan irányt kapott a német orientáció, ami végül is a tengely politikai kialakulásához vezetett. Megteremtődött a Róma-Berlin tengely és Gömbös azzal, hogy csatlakozott a tengelyhez, a lejtő szélére vitte, a romlás útjára indította az országot. Imrédy miniszterelnöksége kezdetén egységes a felfogás tekintetében, hogy a jobboldalt vissza kell szorítani. Szálasit ebben az időben ítélték el jogerősen börtönre. Németországi útjáról hazatérve azonban Imrédy Béla csodálatos változáson ment át, szakított múltjával és teljes nyíltsággal a szélső jobboldali eszmék szolgálatába szegődött. Nyilván az eddig ügyesen leplezett féltelen becsűség és hatalomvágy volt az a lüktető erő, amely benne ezt a változást előidézte. A vádlott ezzel rátevért arra az utra, amely őt a háborús főbűnösök között is az elsőkké állította és rávitte az országot arra az utra, amely a biztos tragédiához vezetett és szívós energiával igyekezett elnémtani minden kísérletet, amely az országot ezen a végzetes uton megállíthatta volna. A vádlott a Felvidék vitájában a két hatalmi döntés provokálásával, valamint az antikomintern paktumhoz való csatlakozással meg erősítette a terhe rótt háborús bűncselekmények összes tényálladékeit. Nem fogadhatja el a népbíróság azt a védekezését, hogy az antikomintern paktumhoz való csatlakozás nem volt külpolitikai célzatú. A legilletékesebb ennek megítélésére Oroszország, amely maga ellen irányulónak tekintette a csatlakozás tényét és meg is szüntette utána magyarországi képviselőit. Magyarország ezzel a csatlakozással a német külpolitika járószalagjára került. A vádlott, mint gazdasági csúcsmíniszter hozzájárult ahhoz, hogy a magyar gazdasági erőik fokozottabb mértékben a háború szol-

gálatába állíttassanak. Tény, a vádlott megalapította a Magyar Megújulás Pártját, mint demokratikus ellenes fasiszta pártot, megalakította továbbá a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetségét és tagként belépett a Nemzeti Szövetségbe.

Megállapítja az ítélet, hogy a vádlott a nyilas ideológia alapján állott, a magyar nemzeti szocialista párttal pártszövetséget létesített. A zsidók elleni intézkedéseket a vádlott mint miniszter és mint országgyűlési képviselő részben kezdeményezte, részben tudatosan részvett azok meghozatalában. Meg kell állapítani a vádlott bűnösségét a zsidók deportálásában is, mert ezek a deportálások a Sztójay-kormány idején történtek és ennek vádlott tagja volt.

Megállapítja végül az ítélet, hogy a vádlott több megbeszélést folytatott Wessenmayerrel, a német külügyminisztérium szolgálatában álló titkos ügynökkel. A vádlott azt a felvilágosítást adta Wessenmayer

nek, hogy a magyar politikai erőviszonyok között változás csak a kormányzó személyére gyakorolt külső hatás útján érhető el. A tárgyalások során megemlítette azt is, hogy Magyarországnak emberanyagban és élelmiszerekben jelentős tartalékok állanak rendelkezésre. A vádlott mindvégig a végsőkig való kitartásra uszított és ez a magartartása jóhiszeműnek nem nevezhető.

Az ítélet ellen Sulyok Dezső néptgyűlés a részben eltérő műűösítés miatt fellebbezést jelentett be.

Imrédy Béla a következőket mondotta:

— Tisztelettel fellebbezek, különösen az ítélet indokolására tekintettel.

A védő részben a bűnösség megállapítása miatt, részben a büntetésnek enyhítése végett ugyancsak fellebbezett. Az elnök kihárta, hogy a népbíróság a fellebbezéseket felterjeszti a Népbíróságok Országos Tanácsához.

## Az állam újjáépíteti a debreceni Nagytemplomot

A történelmi nevezetességű debreceni Nagytemplom teljes újjáépítése most már biztosítva van. Tegnap Debrecenben járt Cserny miniszteri tanácsos az újjáépítési minisztériumból és közölte, hogy a kormány államköltségen teljesben helyreállítja a bombarolt Nagytemplomot.

A cél érdekében nem pénzben adja a támogatást az állam, hanem építkezési anyagban és munkabérekben nyújtja a segítséget.

Az építkezés vezetősége és a református hívek nagy örömmel vették tudomásul a bejelentést. Cserny tanácsos tegnap alapos szemlést tartott a templomban.

## Sztálin szavatolta Ausztria 38-as határait

Renner kancellár délausztriai körútja során Willachban beszélt, mondván: Hangoztatta, hogy Sztá-

lin generálisissimus egy levélben szavatolta Ausztria 1938-as határait. (MTL)

## Nem adott nyilatkozatot Vásáry István a „News Chronicle”-nak

A „Szabad Nép” szerdai száma, hivatkozva a „News Chronicle” című angol lapra kifogást emel az ellen, hogy Vásáry István volt pénzügyminiszter, aki a lap szerinti a Kiszgazda Párt „ellenzékét” vezető nyilatkozatot adott az angol lapnak, amelyben azt jelentette ki, hogy a Kommunista Párt felfegyverzi bizonyos alakulatát az országban. A cikkel kapcsolatban Vásáry István a következő nyilatkozatot tette a „Kis Újság” munkatársának:

— A „News Chronicle” munkatársa nem jött nálam, így neki semmiféle nyilatkozatot nem adtam. Ami a „Szabad Nép” cikké-

nek azt az állítását illeti, hogy a Tildy Zoltánal szemben álló Kiszgazdapárti ellenzéknek vagyok a vezetője, arra csak azt válaszolhatom, hogy a Kiszgazda Párton belül teljes az egység és semmiféle ellenzék nem vezetek. Ha bármilyen ellenzékot vezettem volna, akkor nyilvánvalóan nyilatkozatom volna a Kiszgazda Párt legutolsó, október hó 23-iki nagyválasztmányán. A Nagyválasztmány jegyzőkönyveiből megállapítható, hogy ez nem történt meg és a párton belül teljes az egység. Az ügyvel érdeklőben a teendő miatt nem foglalkozom.

## Óry főispán közbenjárására biztosították Debrecen és a megye kenyér- és olajellátását

Óry István főispán hazakereszt Budapestről ahol előírta a közellátási minisztériumban. A főispánnak Debrecen kenyerellátása ügyében folytatott tárgyalásai teljes eredményre vezettek amennyiben a miniszter ígértette, hogy ha a városi szállítás mennyisége nem lesz elegendő a kenyér- és olajellátás biztosítására, úgy Debrecen külön pótlást fog kapni.

A főispán változatlan olajellátás nehézségét is a közellátási miniszter előtt a miniszter elégette Debrecen városának és engedélyt adott arra, hogy az itt begyűjtött olajosmagvakból bizonyos százalékot az ellátatlanok részére kiutalják. Vízont az olajos magvak beszállítását és a málnok működését a rendelkezés megtehető a logisztikában kell a jövőben a dienerálni. A vámtűsöt ország raj felett a közellátási miniszter rendelkezik. Biztosította vízont a mi-

nyelző Óry főispánt, hogy Debrecen el-állásban lakossága az olajellátás megkapja.

Debrecen városra engedélyezte a miniszter 80 vagon burgonya beszállítását azzal a feltétellel, hogy a város gondoskodik 80 vagon burgonyának pályaudvarra, vagonokhoz szállításáról. Amennyiben szükséges mutatkozhat, további 80 vagon burgonyát a biztosít Debrecennek Bárányos Károly miniszter.

A közellátási miniszter előtt egyenként megjelent a debreceni munkások, az a debreceni MÁV műhelytelep, valamint vállalat, elzártszervezetek dolgozóinak küldöttsége, akiket Óry főispán vezetett a miniszter elé. Debrecen dolgozóit tartották a miniszter előtt sulyos közellátási kérdéseket és Bárányos miniszter a legnagyobb jóindulattal helyezte kiállításra segítségét Óry közellátási kormánybiztos útján.

## Debrecen alkalmazottainak decemberi illetményét biztosították

Óry István főispán hozta a hírt, hogy a Budapestre tárgyaló Szabó Kálmán polgármesternek Vásáry István ny. miniszter segítségével sikerült a pénzügyminisztériumban biztosítani a városi alkalmazottak elmaradt novemberi, valamint a decemberi illetményeit. Ugyancsak sikerült a minisztérium hozzájárulását megszerezni a város részére vásárlandó autókhoz is.

## Robbanás a Rákospalotai pályaudvaron

Tegnap a budapesti Rákospalotai pályaudvaron robbanás történt. Egy patronokat tartalmazó koszi kigyulladt és három vagon löszkereső felrobbant. Három ember meghalt, 28 súlyosan, ötven könnyebben megsebesült. A robbanás ereje olyan nagy volt, hogy egy kilométerre lehetett érezni.

Parry

olajos miniszterelnök bejuttatta a kormány lemondását

## Miért jött a Vörös Hadsereg Magyarországra

Erdélyes előadás a Szovjet-Magyar Társaságban

A Szovjet-Magyar Társaság debreceni szervezete érdekesnek ígérkező előadást rendez e hó 27-én, kedden délután. Nagyjelentőségű előadás hangzik el ekkor. Mátyás főhadnagy a Vörös Hadsereg tiszteje tart előadást „Miért jött a Vörös Hadsereg Magyarországra” címen és ebben részletesen vázolja a felszabadítás történetét.

Az előadás előtt és után művészeti előadás lesznek. Belépődíj nincs. Az előadás helyét és időpontját keddi számunkban közöljük.

## Svéd ügyvivő Budapesten

Stockholm. A külügyminisztérium közölte, hogy Arfuid a közeljövőben Budapestre utazik és ott lesz a budapesti évé ügyvivő.

## Fotó Horváth

Simonffy-u. 1/b.

## Bevin világparlament felállítását javasolja

Az angol alsóház ülésén Eden volt külügyminiszter azt kérte, hogy az egyesült nemzetek mondjanak le bizonyos felségjogokról. Bevin külügyminiszter pénteken még messzebb ment, a világparlament felállítását javasolta, amely hivatott lesz a háború és béke kérdésében az egyes nemzetek felségjogairól dönteni. Ugyálszik, hogy a brit kormány igen komolyan foglalkozik a kérdés egyes vonatkozásainak tanulmányozásával.

A londoni rádió megállapította, hogy az angol külügyminiszter új nemzetközi fogalmat alkotott és a világbéket biztosító szervet tartja a közvélemény elé. A beszéd legkiemelkedőbb pontja ugyanis a közvetlenül választott világpar-

lament felállítása, amely a világtörvényt, a világ rendőrségét hajtaná végre.

Bevin magadta a nyílt választ, hogyan lehet és kell elkörülni a háborút megállapította, hogy visz szabillatva a történelemben, minden háború elkerülendő lett volna, ha a háború kérdését a nép előterjesztik. Meg kell tehát kérdeznünk a világ névtelen polgárainak véleményét minden vitás nemzeti kérdésben. Ennek egyetlen módja, hogy mindent nyílt ülésen tárgyaljon a törvényhozás, azt is, amit csinál és azt is, amit tenni szándékozik. Az atomkorszakban nincsen más megoldás, mint közvetlenül választott világparlament.

## Megtalálták Hitler titkos parancsait

Az angol hírszolgálati iroda jelent: Nemrégiben megtalálták a német titkos iratok egyikét, amelyet már átadtak a nürnbergi bíróságnak. Ebben Hitler kijelentette, hogy Csehszlovákia megrohanásának legalkalmasabb időpontja akkor következik be, amikor Angliát belső válság fenyegeti, vagy amikor sikerül Angliát háborúba sodorni egy másik nemzet ellen. Hitler akkor még kijelentette, hogy Anglia és Franciaország már halgatolag feláldozta Csehszlovákiát. 1939 június 22-én Hitler a főparancsnoksághoz beszédet intézett, amelyben kijelentette, legjobban lenne a háborút azonnal megkezdeni. Biztosra vette, hogy Anglia és a nyugati hatalmak nem lépnek közbe, ha megtámadják Lengyelországot. Hitler szerint Németország számára kedvező helyzet lesz, ha a háború 2-3 évig tart. Ebben az időben kell tehát Németországnak lecsapni

mer, különben öt semmisítik meg. Egy titkos parancsban Hitler 1940 december 18-án a teljes német véderő készenléletet rendelte el, hogy bármely pillanatban a Szovjet-unió ellen indulhasson. Még az Anglia elleni háború befejezése előtt le kell győzni a Szovjet-uniót, mondotta. A Szovjet-unió elleni háború előkészítésére vonatkozó okmányt Hitler írta alá. Jodi és Keitel ellenjegyezték a tervet. (MTL)

## Összeült a gazdasági főtanács

Szombaton a gazdasági főtanács Tildy Zoltán miniszterelnök vezetésével értekezletet tartott. Az értekezlet résztvevői a megoldásra váró gazdasági problémákkal foglalkoztak, különös tekintettel a közellátási és pénzügyi helyzetre, az infláció letérésére és muhatatlannal szükséges egyéb gazdasági intézkedésekre.

**Hatalmas részvét mellett temették el Papp Gyula szentszéki tanácsost**

Debrecen város görögkatolikus jársadalmának nagy részvete mellett helyesték pénteken örök nyugalomra Papp Gyula szentszéki tanácsos, a debreceni görögkatolikus egyházközség több mint harminc esztendőn át volt vezető lelkésze.

Az elhunytat az Attila-teri görögkatolikus templomban ravatalozták fel. A hatalmas templomot zsúfolásig megtöltötte a gyászoló közönség, amelynek sorában ott láttuk Dr. Révész Imre református püspököt, Molnár Márton Szeplős inf. igazgatót, valamint a debreceni egyház és jársadalmi élet számos vezető tagját. A várost Szendrey Sándor h. polgármester vezetésével három tagú küldöttség képviselte. A gyönyörűen feldíszített, virágokkal és koszorúkkal valóssággal elborított ravatal körül ott állott az elhunyt övegye, fia, ifj. Papp Gyula görögkatolikus lelkész, a nagy számú rokonság, a debreceni egyházközség vezetősége, s a templomban ott szorongott az ismerősök és barátok hatalmas táborán kívüli a görögkatolikus hívők csesz tömege.

A komor menésű gyászszertartást dr. Melle Emil görögkatolikus kanonok végezte hatagó papi segédlettel. Közreműködött a Szeplős-intézet énekkara, a VI. honvédkertület zenekara, valamint művészi orgona és énekszámokkal Beményi József és Sashegyi Sándor görögkatolikus tanítók.

A gyászszertartás után dr. Madáry Aladár s. lelkész mondott megráó búcsúbeszédet az elhunyt fölött, drámai szavakkal méltatva az elhunyt egyéniségét és munkásságát.

A búcsúbeszéd elhangzása után a katonazenekar gyászindulót intonált, amelynek dallamára a megrendül gyászolók sorfala között a gyászkozsira helyezték a koporsót. Az elhunytat a gyászolók nagy tömege kísérte utolsó útjára. A Kéztemetőben a város által adományozott különír felett az egyházmegye nevében Melle Emil kanonok mondott utolsó Istenhozódót az elhunytat, a debreceni egyházközség nevében Mitrovics Gyula pénzügyi tanácsos mondott búcsúbeszédet. A tanácsost gyászát Sashegyi Sándor tolmácsolta, a középiskolások nevében dr. Csobay András hitoktató, a Vasvári Pál-Kör nevében Garancsy István gimnáziumi tanár, a gör. kat. legényegylet részéről pedig Bara Béla búcsúzott el az elhunyt lelképszertől.

**Rendezték a magánygyúdíjakat**

A minisztertanács által elfogadott rendelet szerint a nyugdíjas magányalkalmazottak, illetőleg özvegyek és árvák november 1-től kezdve 12szerezett kapján annak az összegnek, amelyet októberre kaptak. Az alacsonyabb özevygi nyugdíjokat nagyobb arányban magasabb szorzószám alkalmazásával emelik a korábbi korlátozást a rendelet megszüntetni.

**Hadifogoly üzenetek**

A Szovjetunióból üzennek: Dr. Bucsi Béla zls. Debrecen környékére, Katona András zls. Debrecenbe, Tégláskert, dr. G. Szabó Csaba zls. Debrecenbe, Ördög László zls. Debrecenbe, Bótló Károly rep. zászlós Debrecenbe, Török Károly örnagy Debrecenbe és Luczkó Sándor alezredes Debrecenbe üzenik, hogy jól vannak és egészségesek.

**Sóláncolás és egyebek**

A gazdasági rendőrség a tegnapi napon előállította Petrus István joghallgatót, aki engedély nélkül szállított olajat Vörösi Gyula ékezésének. Megindult elhőne az eljárás. Az olajat elkobozták.

O. Szabó Sándorné hajdúbeszerményi lakos 15.000 pengőjével árulta az olajat. Mikor a detektív igazolásra szólította fel, 20.000 pengővel meg akarta vevőtetni.

Két budapesti lakost Tribik Sándort és Nagy Sándornét, akiknek hónapok óta nincs foglalkozása, hanem Debrecenből Budapestre szállított élelmiszert feketéztek kitoloncolta a gazdasági rendőrség Debrecenből.

Egy láncoló társaság tagjai negyven mázsa sőt szállították Debrecenen keresztül. A láncolás Bukarestből Nagyváradon, Nyíregyházán és Budapestig terjed.

**Tudósítás**

Van szerencsém tudatni ut. vásárló közönséggel, hogy Nagy-Magyarország „legnagyobb ékszerüzletének” nevezett Löffelkötő Arthur és Társa cégemet, melyet nagyatyám alapított 1882-ben s melynek már 40 évvel ezelőtt — bécsi és párisi szaktanulmányaimnak megszerzése után — társfőnöke és tulajdonosa voltam, ha nem is régi nagyságában és fényében, de régi országos hírességemért jó hírnevének megfelelő szellemben és szakértelemmel áhajtom saját nevem alatt új életre kelteni.

Egyetlen törekvésem, ami régi megbecsülésünknek és nagyságunknak is alapköve volt, mi vevőköröm teljes megerősödését és feltétlen bizalmát újból kideríteni és biztosítani.

Igaz tisztelettel ENGEL LÁSZLÓ órás és aranyműves törvényszéki ékszerszakértő ideiglenesen a Benyáts áruházban.

**Vétel! Eladás!**  
**Rádió készítés és javítás**

**BRAUN** Piac-utca 11. sz. Bika-épület

**FIGYELEM!**  
VARRÓGÉPTÜK, varrógép, rádió, kerékpár, gramofon új és használt kaphatók  
**HORVÁTH TIHAMÉR** műszerész-mester  
Deák Forras-utca 9.

**MA**  
d. e. 19  
d. u. 3  
d. u. 6  
HOLNAP

**CSOKONAI színház**

**Viháros alkonyat Mária főhadnagy**

**MA**  
este  
fél 6  
6-ór  
HOLNAP

**KAMARA színház**

**Rosmersholm**

**A Külkereskedelmi Hivatal a Debreceni Vásáron kirendeltséget létesít**

Ha szünetet is országoserte a vásári forgalom, a Debreceni Vásárrak mégis lesznek különvontat. Sajnos az általános szénhiesség folytán nagyobb reálclókban e különvontatok indulása pillanatnyilag még bizonytalan, helyi viszonylatban azonban gondoskodás történt arról, hogy legalább a környező falvak és a tanyák népe különvontaton jusson el a Vásár két vasárnapján Debrecenbe. E különvontatokat a Debreceni Gazdasági Vasút igazgatósága indítja és Csobay főmérnöknek a vasút agilis és kitűnő vezetőjének közösbnetjük, hogy ebben a szénhiesség időben a Debreceni Vásár különvontatokhoz jut és legalább a környező falvak és tanyák népének alkalmra lesz ahhoz, hogy különvontatokon utazzék a Vásárra.

A különvontatok Nyíregyházáról indulnak, mindkét vasárnapon reggel és útbocsátják Nyírcsász és Nyírmártontalván kívüli az összes környező tanyákat.

A Debreceni Vásárrak a cigarettázók részére lesz egy nagy szénhiesség, amiről idő előtt nem

akarunk szólni, másik szénhiesség az lesz, hogy a Vásár igazgatósága külön vásárbélyegeket bocsájt ki. Ezeket Adler Miklós tanár, a kitűnő művész tervezte és moztazta cinklemazre.

A kereskedelemügyi miniszter soronkívül intézkedett, hogy a Külkereskedelmi Hivatal külön kirendeltsége lépjen működésbe a Vásár területén. Ez a kirendeltség párhuzamosan a román kereskedelemügyi minisztérium kirendeltségével működik és helyi viszonylatban soronkívül kiadja az export és import engedélyeket. Nagy elismeréssel kell szólnunk a pénzügyminisztérium gyors intézkedéséről, amellyel leegyszerűsítette a romániai áruk vámkezelését és a romániai Vásár területén folytatja le a vámeljárást. Ugyancsak intézkedett a minisztérium olyan irányban is, hogy a romániai gépjárműveket szabadon kötelekdehessenek Magyarországon s talán sikerül megoldást találni az autókban is, hogy az Erdélyből ideérkező autókbuszok járatát meg lehet hosszabbítani

**A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt kiire**

**Ma van a földművesgyűlés**

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének gazdátazozata vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a pártszervezet nagytermében nagyszabásúnak ígérkező földművesgyűlést tart. — A gyűlés foglalkozni fog a mezőgazdaságot és a földművestársadalmat érintő valamennyi problémával, amelyeket az előadók és a megjelentek részletesen meg fognak vitatni. A gyűlésen több mezőgazdasági szakemberen kívül felszólal Kardoss Sándor és Jámber László kisgazda, valamint a debreceni pártszervezet több vezető tagja. A földművestársadalom imponáza megnyilatkozásának ígérkezik a vasárnapi gyűlés, amelyre a Kisgazda Párt gazdátazozata ezúton is meghívja és szeretettel elvárja Debrecen és a városkörnyéki gazdákat, földmunkásokat és bérlőket.

Kétmillió pengő a hadifoglyok számára. A párt női tagozata a Kereskedő Társulattal karöltve osztrótokon a Rákóczi-utcai piac gyűjtést rendezett a hadifoglyok részére. A gyűjtés eredménye 410.000 pengő. A női tagozat hetek óta fáradságtalan munkával végzi a hadifoglyok felségélyezésére irányuló némes munkáját s eddig mintegy kétmillió pengő gyűjtött a hazaérkező testvérek számára. A tagozat ezúton is köszönetet fejezi ki mindazoknak, akik adományokkal hozzájárultak az akcióhoz. A gyűjtés tovább folyik.

A párt női tagozata vasárnap délután 3 órai kezdettel a Rákóczi utca 17. szám a'atti helyiségben a kisgyermekek szórakoztatására bábszínházat rendez. A vezetőség felkéri az anyákat, hogy gyermekeiket az előadásra minél nagyobb számban hozzák el. Belépődíj: 2 darab tűzifa, vagy ennek megváltása.

A párt női tagozata Rákóczi-utca 17. szám alatti, a párt III.

**MAGAS** árat fizetek aranyért, ezüstért és briliánsért

**Takács Sándorné** ékszerkereskedő Piac-utca 22.

körzetének helyiségében napközi gyermekörzöt rendez be. A tagok a teendők megbeszélése céljából hétfő délután 8 órakor a Rákóczi-utca 17. szám alatti megjelenni szíveskedjenek.

A női tagozat nagyszabásúnak ígérkező karácsonyi vásárt rendez, amelynek tiszta bevételét jótékony célra fogják fordítani. A vezetőség felkéri a párt tagjait, hogy a vásár sikeréhez bármilyen caekélysséggel járuljanak hozzá, hogy a vásárra minél több gyermekkel tudjanak előállítani. Az adományokat a pártközpontba, vagy a Rákóczi-utca 17. szám alá kérik eljuttatni.

A női tagozat által indított szénhiesség és varrótanfolyam létező ma betelt. A köztanfolyamra, amely a Püspöki palotában özv. Pápay Mihályné gazdasági szaktanárnő vezetésével folyik, még korlátozott számban vesznek fel új jelentkezőket.

Az iparos és kereskedő tagozat vezetősége és választmányja 27-én, kedden délután 4 órakor a pártközpontban fontos ügyekben rendkívüli ülést tart.

A Kisgazda Párt hajdúdorogi szervezete Doby Dénes elnök vezetésével a hazatérő hadifoglyok részére 19 mázsa burgonyát, 12 mázsa babot, 4 mázsa kenyert és 8 mázsa napraforgót gyűjtött. A nagymennyiségű adományt, melyet 7 szekér hozott be Debrecenbe, illetékes helyre juttatták.

A Független Ifjúság táncelőutánja, ma, vasárnap délután 3 órakor kezdődik.

Egy hivatalos iratokkal lelt akatásukat valaki véletlenül elvitt a parkózpont irodájából. A vezetőség felkéri az illetőt, hogy a számára amugy is értéktelen iratokat sürgősen juttassa vissza.

**Ha jó női száras és fél CIPŐT akar nézze meg PÁSTINÁL RÓZSA-UTCA 2.**

**TÁRSAT** vesznek, Kijelölt TEXTIL

nagykereskedő vagyok. Uztelhelyiség, berendezés van. Címet leadni „Textil” jellegre a kiadóhivatalba kérem.

**Színház — Mozik**

USOKONAI SZÍNHÁZ  
Hétke Kedd Szerda  
KAMARA SZÍNHÁZ  
Minden este  
Rosmersholm

**APOLLO MOZGÓ:** A szerelem receptje, Charles Boyer főszereplésével. Előadások: kőznap 14.30 és 8. vas- és ünnepnap dé. előtt 11 órakor is.

**PETŐFI MOZGÓ:** Legújabb magyar Karády-film: „Kibértés”. Híradó, háborús bűnböcs. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor is.

**Meteor-mozgó:** Vasárnap és hétfőn Kerek Perkö. Magyar Film. Előadások: 4, 1/8 órakor.

**Berzéki fotóműteremben**

művészi fényképek, esküvői felvételek készítése, menyasszony és vőlegény ruha kölcsönzés.

**BERZÉKI** fotóciikk és játéktáru szaküzlet fotóciikket, iparművész- és kisipari játékokat és babákat vásárol.

**Ftók lányok figyeljétek!** Csak „Argenta” tintát vegyetek. Szép írásnak egy a titka... Az „ARGENTA” tinta.

**Minden könyv- és papírkereskedésben kapható**

Vizonteladónak, Argenta vegyüzem Simonffy-u. 59. Újságpapír, képesújságokat és üvegeket vásárolunk.

**200.000 pengős**

havi nyugdíjas vagyok. Csendes otthon keresek, ellátással lehetőleg magános nőnél. Mindenben segítségül vagyok. „57 éves” jellegre a kiadóba.

**Gazdálkodók figyelmehe!**

**Sütőtököt minden mennyiségben veszek. MEDGYESI Kút-u. 80.**

**Kerámia, porcellán**

ragasztás. **VERES** Kölcsey-u. 18.

**Muraközy Tiber**

vaskereskedése Széchenyi-utca 55. (volt Fődvári üzlet)

Tűzhelyek, kályhák, háztartási cikkek és egyéb vasárak.

**Dolgoztasson az ÉVA**

szalonban. Ruháját, kabátját hamar megkapja. Jó munkát s egyben szépet csak nála rendelhet. Faragó-utca 22. Füzesséry Éva

**Magas szárú női**

**CIPŐK** is kaphatók PIRI cipőüzletben. Szent Anna-u. 5. sz.

**FÜZESY**

úriszabó mester Nagyvárad-u. 6.

**NÉVNAPOKRA** legszebb, legolcsóbb, legpraktikusabb ajándék kapható **SZIKSZAY-nál** Püspöki palota

Aranyért legtöbbet a készítő fizet. **Moskovics Sándor** Piac-utca 41. Javítások gyorsan készülnek.

Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el **STASSIK LAJOS** ékszerész-nél Piac-u. 56.

**CSERÉPKÁLYHÁK-KANDALLÓK** átrakását, tisztítását és javítását tűzhelyek, vaskályhák, caukraszkenecék samoltözását helyben és vidéken vállalok. **Laczkó és Günczi** Béla József kályhás mesterek Batthyány-u. 11., Piac-u. 40. Hangya átjáró. Kész kályhák és kandallók állandó raktáron.



# HIREK

## Felhívás a debreceni református egyház tagjaihoz

Az egyházunkat féltő presbiterok és egyháztalálók hónapok óta közelről láthatják, hogy mennyire nehéz helyzetben van egyházunk. Az épületeinket két évtizedes háborús károk kijavítása, az iskolai terhek viselése anyagi erőnket megemésztette. Bevételi forrásaink ugyancsak hiányosak. A földjövetelem elmaradt, a csekély házbér számlákba sem vehető, az adóhátralékok összege elárthatatlannak és szinte nevetésségesen kicsiny.

Nem nézhetjük tovább ezt a helyzetet. Az egyház hitte és becsülettel munkálkodó tisztviselői nem kívánják jobb helyzetet, mint amilyenben ma szűkezzük. A legelőnyösebb szükségletük fedezésére mégis elő kell teremtenünk az anyagi alapot. Előadhatatlan dologi kiadásaink is vannak, amelyeket ha nem teljesítünk, ez a megmaradt vagyontárgyaink további gyors romlásával jár. Bizunk abban, hogy ha az alábbi módon minden egyháztalálót segítségére jön egyházunk, akkor az szerény mértékben eleget tud tenni minden kötelezettségének.

Arra kérünk mindenkit, hogy 1945. évi adója előlegeként fizessen be legalább 1000 P-t. Ezenfelül pedig igyekezzék rendezni egyházi adójának (eddig hátralékát) olyformán, hogy a régi 1 P tartozás helyett 100 mai pengőt számít.

Mindenki tegye ezt meg, akár a városi adóhivataltól fizette eddig az egyházi adót, akár az egyházi pénztárból.

Tudott dolog, hogy önkéntesen mindenki szívesebben ad, mint kényszerből. Így tartják fenn magukat virágzó külföldi egyházak is. Tekintsük a mai időt átmenetnek ahhoz, hogy — a lelki érettség vizsgáját kiállván, — nálunk is elkövetkezik egyszer ez az idő.

A Szentírás szerint az egyház céljára teljesített adomány nem rideg kötelesség, hanem szent kiváltság, nem adózás, hanem áldozat. „Adakozzék tehát kik, amint előkélte szívében, nem szomorúságból, vagy kénytelenségből, mert a jókedvű adakozót szereti az Isten.” Az egyházi elkötelezettség.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban de. 10 ó. D. Révész Imre, du. 3 ó. Ifjúsági evangélikáció, Kis-templomban de. 9 ó. dr. Farkas Pál, du. 3 ó. Kerekes János, 11 ó. dr. Perenczy Károly. Mestor-utcai templomban de. 9 ó. Berényi József, 3 ó. Kálmán István, Kossuth-utcai templomban de. 10 ó. Tamás Ferenc, 3 ó. Birinyi János, Árpád-téri templomban de. 9 ó. dr. Hegyaljai Kálmán, du. 3 ó. Kürthy Károly. Homokkerti templomban de. 10 ó. Kovács József, 3 ó. Kovács József, Nyilastelepi templomban de. 10 ó. Sipos Károly, 3 ó. Beregszászi Károly, Csapók-utcai templomban de. 10 ó. dr. Sulyok Sándor, 3 ó. Kiss Lajos, Kerekes-telepi templomban de. 10 ó. Király Zoltán, du. 3 ó. Király Zoltán, Tégláskerti áll. isk. de. 9 ó. Fentős Tibor, Vargakerti du. 3 ó. dr. Farkas Pál, Szülészeti klinika járó beteg rendelés de. 10 ó. Konez Zoltán, Augusztia szanatórium de. egyenlő 10 ó. Szabó István,

Egyetemi klinikák egész héten át Konez Zoltán és Szabó István, Tégláskerti gyűl. ház de. 9 ó. Erdei Károly, Fogház Magyar Bertalan. Tanügyi istentiszteletek: Haláp de. 9 ó. Álló-hegy de. 11 ó. Pipóhegy du. 2 ó. Molnár Gyula II, Kuppáhalma de. 11 ó. Rápolyt Árpád, Szepes I. sz. isk. du. 3 ó. Szepes II. számú isk. de. 10 ó. Alföldy Ernő, Maes de. 10 ó. Nagy Sándor, Palag de. 9 ó. Szabó Endre, Ifjúsági istentiszteletek: de. 9 ó. Nagytomplomban Sulyok Kálmán, Gyermekistentisztelet: Kálvin-tér 17. De. fél 9 ó. Szenes László.

Gyermekistentisztelet van délelőtt fél 11 órakor az Árpád-téri templomban.

A Szent Anna-utcai főplébániatemplomban csendes szentmisék reggel negyed 7, 7, 8, háromnegyed 9 órakor, Fél 10 órakor a nagymisét mondja és prédikál Szvetits Viktor. Csendes misék még 11 és 12 órakor. Litánia délután fél 4 órakor. Homokkerten dr. Nagy Ernő, Szoboszlai-úton dr. Pálmai József, fogházban dr. Neuhäuser Prigyes.

Unitárius istentisztelet f. hó 25-én délelőtt 10 órakor kezdődik. Isentisztelet után 11 órakor presbiteri gyűlés, melyre a tagokat szívesen is tisztelgetjük egybejöttük. Délután 3 órakor gyermekistentisztelet.

A piacutcai egyházzsér hét. f. hó 26-án délután 3 órakor az egyházi gondnoki hivatalban (Kálvin-tér 17., keresztépület) tanácsülés tart, amelyre az egyházzsér tanácsosait meghívja a vezetőség.

A csapókutcai egyházzsér kedden. 27-én délután 3 órakor az egyházi gondnoki hivatalban (Kálvin-tér 17., keresztépület) tanácsülés tart, amelyre az egyházzsér tanácsosait meghívja a vezetőség.

A nyilastelepi református egyházzsér ma délelőtt 11 órakor a gyűlékezési házban tanácsulást tart, amelyre szívesen meghívja az érdekelteket.

A református Kollégium gimnázium f. hó 26-án, hétfőn délután fél 3 órakor az egyházi tanácssteremben szülői értekezletet tart. A VI., VII., VIII. osztályos tanulók szüleinek megjelenését kéri az Igazgatóság.

Összevették és leszűrték északi támadók Szilágyi István és Csák Sándor Bellegető 166/b. sz. alatti lakosokat.

A gáti vasúti megállónál történt halálos szerencsétlenség áldozatának kiletét kinyomozta a rendőrség. Megállapították, hogy Gál János 15 éves érmihályfalvai lakos az áldozat, aki a vonat kezei alatt olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy klinikára szállítása közben meghalt a mentőkocsiban.

Peszitővasas betörők behatoltak László Lajos rendőrelőzede Piac-utca 43. szám alatti lakására és onnan 30 millió pengő értékű aranyeműt és ruhaneműt loptak el.

Márvány- és gránit síremlékek raktáron. Vállalok minden kőfaragó munkát, régi temetőkből átszállítást és alakítást. Friedtender József, üzem és raktár Erzsébet u. 43. Iroda Piac u. 68.

Gálné Lévy gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútközvetmény. Domb u. 22-b. Állandóan beíratkozás.

A Magyar Clonista Szövetség előadásorozatán a hírközség tanácsstermében ma délután 3 órakor előad Stauer Ernő „Választás előtt” címmel. Mátyás György aktuális problémákról beszél.

Felkérjük ügyfeleinket — városi bérházművek, hogy a Debrecen város postatakarékpénztári csekk-számlára teljesítendő befizetéseket kerek pengő összegben szíveskedjenek teljesíteni. Városi számvetőség.

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1945 XI. 35.

### Áramkorlátozás

Felhívjuk a villamos áramfogyasztó közönséget, hogy szénhány miatt villamos áramot további intézkedésig csupán este fél 6 órától fél 10 óráig szabad fogyasztani. — Egyes vonalakon a fontos közüzemek miatt a fenti időponttól is lesz áramszolgáltatás, de magánfogyasztók azt igénybe nem vehetik.

Akik jelen felhívásunk dacára a fenti időn. túl is fogyasztanak, azokat kénytelenek leszünk hálózatunkról lekapcsolni.

### Világítási vállalat.

### Az ország lakosainak száma

A statisztikai hivatal kimutatása szerint a mai Magyarország területén az 1941. évi népszámlálás adatai szerint 9 millió 319.000 lakos volt. A nyár elején történt népszámlálás ezzel szemben 1945 július 30-án 8.636.000 lakost tüntet fel. A Magyarország területéről elhurcolt izraelita vallású állampolgárok száma 176 ezer volt és ebből ez év június 30-ig 136 ezer még nem tért vissza. A háborús cselekmények, bombázás, robbanás, ágyúzás stb. következtében 44.490 személy vesztette életét. Elmenekült vagy eltávozott 1.033.000 ember, ezek közül elhurcoltak összesen 42 ezer magyar állampolgárt.

### Röntgengépet és 300 milliót érő aranyat loptak egy debreceni tanyáról

A rendőrségben feljelentést tett Simon Ferenc fogművesmester ismeretlen tettesek ellen, akik egyik ebési tanyáról elloptak 300 milliót érő fogaranyat, fogászati gépeket és egy röntgengépet. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

### Örízetbe vette a rendőrség Abonyi Gyula volt állomásfőnököt

A napokban tért haza Németországból Abonyi Gyula volt debreceni állomásfőnök, aki ellen feljelentés érkezett és ennek következtében a politikai rendőrség örízetbe vette. Abonyi ellen az a vád, hogy durván bánt alárendeltjeivel. A feljelentés szerint nagy mértékű volt a német győzelem fontosságát hangsúlyozta és a német katonai szállítások minden erővel való elősegítésére buzdított. Tanuk szerint antiszemita kijelentéseket is tett. A rendőrség folytatja Abonyi Gyula ügyében a vizsgálatot.

Rablótámadás a Sámsoni-úton. Ismeretlen tettesek megtámadták és leütötték Vörös Imre lakost, Sámsoni-úti lakost. Az eszméletlen férfitől gyűrűt és 92 ezer pengőjét elrabolták.

Autógázolás a Széchenyi-utcaán. Budapesti teherautó elgázolta a Széchenyi-utcaán Lajos Béla hét éves elemiiskolai tanulót. A kislány életveszélyes állapotban kórházba szállították.

### MODERN TÁNCBEMUTATÓ

táncos összejövetel 25-én, vasárnap 3-tól. Bemutatásra kerül „SWING 1945” Bemutatója MÁRKUS táncosnár. a Magánalkalmazottak szak szervezetében (Püspöki palota). Ugyanakkor „SWING” táncból táncverseny.

BRAUN MARGIT áthelyezte ékszerüzletét a szemben lévő cukrászdába, PIAC-UTCA 61.

ARANYAT legmagasabb árrban veszek.

### Tizenöt évről egy évre szállították le Csorba Antal büntetését

A debreceni népbíróság a közel múltban háborús és népellenes büntetése miatt 15 évi kényszer-munkára ítélte, azonkívül vagyonelkobzással is sújtotta dr. Csorba Antal ügyvéd volt hajdúbüszérményi képviselőt. Az ügyben beadványt fellebbezésekkel most foglalkozott Budapesti a Népbíróságok Országos Tanácsa és helyt adott a

védőlelem álláspontjának: megszüntette a debreceni népbíróság ítéletét, dr. Csorba Antal büntetését egy évi börtönben állapította meg jogerősen. Ugyanakkor nem mondotta ki a vagyonelkobzást sem. Csorba Antal büntetéséből az Országos Tanács hat hónapot kioldott, Csorba Antal büntetését dr. Fényes Endre ügyvéd látta el.

### Nem áll le a debreceni Dohánygyár, sőt cigarettagyártásra rendezkedik be

A debreceni dohánygyár üzemszünetével kapcsolatosan különböző hírek terjedtek el a városban arról, hogy nagyobb munkásszám elbocsátása történt a gyárban. Erre nézve Kocsis László igazgató a következő érdekes nyilatkozatot tette a „Debrecen” munkatársának:

Sajnos a dohánygyár üzeme a szén- és anyaghiány miatt csak vegetál már hónapok óta. A helyzetet súlyosította az, hogy az utóbbi hetekben a gépek üzembentartásához szükséges szén nem kaptuk meg. Emiatt több osztály munkáját meg kellett szüntetnünk. Ezért 32 olyan dolgozónak, akik 1944 október 1-je után kerültek a gyárba, fel kellett mondani. Ezeknek az elbocsátása azonban csak ideiglenes, mert ha rövidesen az üzemet ismét teljes erővel fel tudjuk venni, vissza állítjuk őket is a munkába.

Arra a kérdésre, hogy ez mikor történik meg, Kocsis László igazgató azt a tájékoztatást adta, hogy a gyár a dohányjövédék igazgatóságának intézkedése folytán cigarettagyártásra is berendezkedik. A cigaretták töltőgépeket már újra indították a nagykanizsai papai, szentgotthárdi és egri gyáraktól. Ezeknek a kiváló minőségű műszerszámba menő

gépeknek a szállítása és felszerelése néhány héttel eltart. Az üzem felvételét nyomban megkezdik. A munkásszám leállítását inkább szabadságolásként tekinthető, mint elbocsátásnak.

Kocsis László igazgató, aki régi kiváló szakembere a dohánygyártásnak, példátlan akaraterevével és nagy ügyesrével vezeti a debreceni gyárat az üzemi bizottság tagjaival együtt. Jellemző előrelátására és munkakészségére, hogy a gyárat minden körülmények között továbbra is üzembentartásba és a munkások megalatását biztosításba, szerződést kötött a napokban Genesey Béla nyírbagosi erdőbirtokossal egy nagyobb erdőbirtokjára, melynek során 1200 ürméter fa kerül a dohánygyár gépeinek fűtésére. A fatermelés már megkezdődött s így addig is, amíg kellő szén fog rendelkezésre állni, a gyár tovább is dolgozik.

Közölte még Kocsis igazgató, hogy egyelőre feldolgozásra váró dohány mennyiséggel a gyár a tavaszig el van látva. Lehetőség, hogy ha ez a mennyiség elfogy, sikarálni fog újabb nyersanyagot a külföldről szerzeni és a gyár folyamatos munkáját továbbra is biztosítani.

### IRODAGÉPEK

#### specialistája HURAY

írógépműszerész-mester. Közismert, békebeli, jó munka, szolid árak, jótállás. Deák F.-u. 14. Iparkamara

### Villanyszerelést, rádió javítást vállalunk, anyagot veszünk.

#### MAYER cég

Kossuth-utca 12. Batthyány-utca 5.

### Nálunk még nem volt?!

#### Jöjjen!

ARANYAT, ezüstöt, briliánst MAGAS árrban átvesszünk FELDHEIM és HAJDU szaküzlet

Piac-utca 39. szám.

Ékszerkészítés, javítás.

### Férfi és női szövetek,

bélszárú nagy választékban vásárolhatók

Tiszántúli Textiltársaság

Piac-u. 22. (Első Takarékpénzt.)

### Hó- és sárcipő

javítást vállal

olcsó árrban

TARR LAJOS

gumi javító üzeme

Kazinczy-utca 12.

(Csapó kanyar)

### VAGÓ ZOLTÁN

#### CIPŐ üzlete

VAGÓ SÁNDOR

RUHA üzletében

Piac- és Széchenyi-u. sarok

Háló, ebédő, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemes perzsaszőnyegek, márkás testmenny-k, üzletberendezés nagy választékban kaphatók. **Ivány Endre**

Aruforgalmi Iroda és Műkereskedés, Piac u. 67.

Mindentéle lakberendezési tárgyak vétel.

— Időjárásjelentés: Mérsékelt délkeleti, déli szél, borult ködös idő. Sokfelé kisebb eső vagy havazás. A hőmérséklet átmenetileg kissé emelkedik.

— A „Debrecen” szombati száma villanyáramszolgáltatás hiánya miatt nem jelenhetett meg.

— Olajosítás. A városi közlekedési hivatal a jövő héten kezdi meg jegyre az olaj kiszolgáltatását. A fejadag személyenként egy deci lesz, az ára literenként számítva 1200 pengő körül.

\* Cipőt, bakancsot finom anyagból készítek tűzfűrészt, zsírt, zsírért, burgonyáért. József kir. herceg u. 35. cipész.

\* A mára kitűzött fodrászverseny áramkorlátozás miatt elmarad.

\* Figyelem! Friss hal érkezett. Hatvan u. 29. Hartmann.

— A Városi Dalegyelet férfikara ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja dalóráját a Szechenyi utca 20. szám alatti otthonban.

— A Mácsai Dalkör megkezdte énekóráit, amelyet minden vasárnap fél 12—1-ig tart a Kollégium énektermében. A régi és új dalokat ezúton szeretettel hívja az elnökség.

— Feszítővasas belörök garázdalakodnak a városban. Márton Lajos Szoboszlai-úti lakásába a házbeliek távollétében behatolva ellopott 25 millió értékű ékszer, ruhament és élelmiszert.

— Üngyilkossági kísérlet meggyógyíthatatlan betegsége miatt Veres Imre bellegelői gazdálkodó. Iskolájában felakasztotta magát. Tettest idejében észrevették és sikerült megmenteni.

— Elfogták egy 14 éves zsebtolvaj lányt, aki Barna Imréné pénztárcáját ellopta a Csapó-utcai piacon 21.000 pengővel. Az elállított zsebtolvajnál kilenc pénztárcát találtak.

— Besurranó tolvajbanda garázdaloklik Debrecenben. Kéretes ürügyével mennek be lakásokba és ha nem találják ott senkit, kifosztják a lakás. A rendőrség nyomában van a tetteseknek.

\* Orvosi hír. Dr. Jákó Gyula egyetemi tanár rendel. d. e. 10-1, Kossuth-utca 60.

— A debreceni igazolóbizottságok több érdekes igazolási ügyben határoztak. Igazolták dr. Nagy Béla ügyvédet, az Ügyvédi Kamara volt elnökét. Igazolta a bizottság dr. Mikola Bálint pénzügyigazgatóhelyettesét, akit a Népbírók Országos Tanácsa felmentett a vád alól. Mikolát az előléptetésből három évre kizárták az igazolóbizottság. Az igazolóbizottság Díszegyházi János ügyvédet egy évre eltávolította az ügyvédség gyakorlásától. A Műne-tagság, kamarai ügyvédség volt a fővádpont. A népbírók az igazolóbizottság határozatát megsemmisítette és dr. Díszegyházi Jánost igazolta, ezáltal ügyvédi gyakorlatát tovább folytathatja.

— Hirdetmény. Burg Izsóné Grünbaum Johanna volt debreceni lakos, aki 1884-ben született, szülei: Grünbaum Herman és Feld Berta, állítólag Wienben, Malzgasse 16. szám alatti zsidókörházban 1944. év augusztus 4-én meghalt. Aki életbenlétéről tud, ezt a bírósággal, vagy dr. Varga Lajos ügygondnokkal 3 hónap alatt közölje. Debreceni törvényszék.

\* OTBA tagok figyelmébe! OTBA ügyekben felvilágosításokat még egyelőre (lakásom ki-bombázása miatt) a délelőtti órákban a szülészeti klinikán adok. Dr. Csap Tibor kerületi főorvos.

**Ne tévessze el a címet!**  
**ARANY beváltás**  
**ENGEL ékszerésznél**  
**a Benyáts áruházban.**

**KISKOLACSINYI KLÁRA**  
és  
**dr. SZENTESI GÁBOR**  
törvényszéki aljegyző házasságot kötöttek.

**BAKÓCZY MÁRIA**  
és  
**SZATHMÁRY ISTVÁN**  
ma délután 2 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban.

**HORVÁTH MANCIKÁT**  
eljegyezte  
**Zs. NAGY LÁSZLÓ**  
gazdálkodó.

**PETROVICS KATALIN**  
és  
**ORBÁN JÁNOS**  
jegyesek.

\* Fülöp Margit Nyírjas és Gábor László Budapest f. hó 25-én tartják egyházi esküvőjüket Jókai-u. 1-B. alatt, melyre ismerőseiket szívesen várják.

\* Nagy Éva és Zentay Emil f. hó 24-én házasságot kötöttek. Minden külön értesítés nélkül.

\* Spitzer György ékszerész család nevét miniszteri engedéllyel Hajdura változtatta.

— A Debreceni Kereskedő Társulat kezdeményezésére hadifoglyok felségélyezésére indított akcióban nemes példáját mutatták az alábbiak: Csóka Istvánné, aki személyesen járt el a 6. helyőrségi kórházban alsóruhát és élelmiszereket juttatva. Az elhalt hadifoglyok koporsóiban való eltemetéséhez járult hozzá Szalontay István Gyöngyvirág u. 17. sz. alatti lakos 1 darab kész koporsóval és Tóth Sándorné Rakovszky u. 42. sz. alatti lakos egy koporsó elkészítéséhez szükséges anyagot adott. Az akció tovább folyik a hadifoglyok felségélyezésére, melyben nagy munkát vállaltak a gyűlés lebonyolításában Pethő Eszter, Kaszás Mihályné és Menyhart Anna.

— A községi földigénylő bizottság felhívja a figyelmét mindazoknak, akik a Harstein-féle szőlőtelepen kaptak földet, a birtoklevél f. hó 26-án Városháza I. em. 42. irodában lesz kiosztva. S mindenki együttval a költségek fedezését is tartozik azonnal fizetni. Hajdu János földigénylő biz. min. biztosa.

— Debrecen kap telettelre 93 törzskönyvezett szarvasmarhát. Öry István főispán a közellátási miniszteriumban le-tárgyalta az eddig Békésben legeltetett 93 törzskönyvezett tenyész szarvasmarhának legeltetésre Debrecenbe adását. A szarvasmarhákat Debrecen a borju- és tejhozamért fogja kitéleltetni és borjuhozamából fog egy tenyész törzsszállományt létesíteni, a kipusztult tenyész-állatok pótlására.

— Feljegyzették állásától Kazár Tibor püspökladányi járási főjegyzőt. Hajdúvármegye alispánja Kazár Tibor püspökladányi járási főjegyző ellen fegyelmi eljárást rendelt el s egyben állásától az eljárás időtartamára felfüggesztette. — Vizsgálóbiztosul Torma alispán dr. Veszprémy Zoltán tb. vármegyei főjegyzőt bízta meg. Kazár főjegyző ellen különböző feljelentések miatt indult fegyelmi, melyek visszaélésekkel gyanúsították.

**„PÉTERFIA”** tánciskola  
Péterfia-u. 30.  
**MA** délután 5 órától  
**ÖSSZTÁNC.** December  
3-án új táncanfolyam  
kezdődik.

## SPORT

### ELMARAD A MAI DVSC—BUDAI BARÁTSÁG MÉRKÖZÉS

Az Országos Bajnokság ma fordulója során Debrecenben a DVSC—Budai Barátság mérkőzést bonyolították volna le. A budai csapat vezetősége mindent elkövetett, hogy a csapat szállítási-szükséges teherautó részére üzemanyagot szerezzen. Szombaton délelőtt a Budai Barátság bejelentette a budapesti labdarúgó szövetségben, hogy minden próbálkozás sikertelen maradt és így a mérkőzés színhelyére, Debrecenbe nem tud leutazni. A mérkőzést későbbi időpontban játszák le.

A téli világtorna mérkőzése ma kezdődnek. A dohánygyári sporttelepen délelőtt 11 órakor DMTE—Postás, utána 1 órakor MÁV Booskay—DKASE mérkőzés lesz. A játékosok a mérkőzés előtt fél órával pontosan jelenjenek meg.

Debrecen kosárlabda bajnokságát fél 2 órai kezdettel folytatják a DVSC sportcsarnokában. Piaristák—Állami gimnázium, DVSC I.—Ref. gimnázium, DVSC II.—DEAC, Kinizsi—Felsőipari mérkőzések lesznek.

A DVSC ifjúsági játékosai délelőtt fél 9-re a Dószegi-úti pályán ülésezőben pontosan jelenjenek meg.

— Orosz négy hétre eltöltött az egyesbírót a DVSC—Zugló mérkőzésen történt kiállításával kapcsolatosan.

A moszkvai Dynamo 54.000 néző előtt legyőzte angolai túsájt az Arsenal csapatát 4:3 arányban.

Díszgyőr pályaválasztóját 4 hónapra felfüggesztették. Így a Díszgyőr—DVSC jövő vasárnapi mérkőzését Miskolcon játszák le.

A DMTE 26-án, hétfőn délután 4 órakor Nyil u. 10. sz. alatt vezetőségi gyűlést tart. Tekintettel a tárgyalandók fontosságára, feltétlen megjelenést kérnek. Elnök.

**Ipartestületi közlemények**  
A férfiszabó szakosztály ma délelőtt 10 órakor szakosztályi ülést tart, Kossuth-u. 28. sz. alatt munkavállalási ügyben.

Az ipartestület új helyisége székfűtésében Kossuth-u. 28., udvar I. emelet, van. Hivatalos órák 9—1 óráig. Minden tagdíj hátralékát f. hó 30-ig oktatlan rendezze.

Az építőmester, kályhas és kőfaragó szakosztály kedden déli 12 órakor, valamint rákövetkező minden hét keddjén, a fenti időpontban, a Kossuth-u. 28. sz. alatt I. emeleti helyiségben szakosztályi ülést tart.

A fodrász szakosztály értesíti tagjait, hogy a november hó 9-én megállapított kiszolgálási díjakat, a munkavállalók és tanoncok fizetési 100%-al a Vegyes Bizottság határozata értelmében november hó 24. napjától felemléjük. Vezetőség.

A bádigos szakosztály hétfőn délután 3 órakor szakosztályi ülést tart.

### Szakszervezeti hírek

Orvosok Szabad Szakszervezete felhívja tagjait, hogy az elmaradt és már november 5-ig esedékesé vált forgalmi adót a 155.216. sz. csekkzámlára, a tagdíjat pedig a Siketnéma Intézetben, vagy a Borklinikán (dr. Simkovicná) sürgősen fizessék be. Fizetendő összegek megtudhatók a Siketnéma Intézetben, Borklinikán és a tisztifőorvosi hivatalban. Nevelők Szakszervezete kéri tagjait, hogy a november havi

**Legjobban érzi magát**  
**Harsányi Büffé-éttermében**  
Kossuth-u. 17. Batthyány sarok

**HÓRA ENDRE** órás, ékszerész  
szaküzlete novemberig Kossuth-utca 2. szám.  
Új cím november 1-től Kossuth-utca 20.  
Városháza (Tóth Gyula-féle vaskereskedés) Arany, ezüst, d-ágaké vétel.

szakszervezeti díjakat minden fizetésemelés után visszamenőleg annál is inkább fizessék be a Leány u. 2. sz. Irodában, mert különben nem részesülnek kedvezményekben. Pénztáros.

— Hogyan akarta elhárítani a légitámadásokat egy debreceni agastyán? A debreceni rendőrség politikai osztálya eljárást indított Gaál József nyugalmazott miniszteri segédhivatali igazgató, 82 éves férfi ellen, aki 1944 áprilisában, Budapest bombázása után levelet írt dr. Nagy Imrénének, a Debreceni Újság szerkesztőjének és azt indítványozta, hogy miután a háborúért a zsidóság a felelős — írta leveleiben — ezért a légitámadások után szedjenek össze száz zsidót és löjék agyon őket. A rendőrség elítélte azt vallotta Gaál, hogy a légitámadások utáni lelkiállapotban írta a levelet. A rendőrség tekintettel aggkorára, csak rendőri felügyelet alá helyezte.

— A Véleményező Bizottság hétfőn délután 2 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart, melyre ezúton hívja meg a tagokat a Kamara.

**Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket, járműveket, bármilyet, bármily állapotban vásárol, úgyszintén elad vagy becserél**  
**Nagy János Hatvan-u. 41.**

**Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg**  
**Szelecsényinek**  
**SAS-UTCA 2.**

**FIGYELEM!**  
Hétfőn, 26-án 5 órakor a volt VATTAI tanciskola növendékei zónkörü összejövetel tartanak a „CENTRUM”-ban. Csapó-u. 19.  
Rendezőség.

**Kütfelszereléseket, kútkalkatréseket, kútesöveket, megvételre keresek. Kútfarásokat új csövekkel vállal**  
**SZILVÁSSY kútfúrómester**  
KAR-UTCA 24.

**IRÓGÉP**  
vétél JAVÍTÁS eladás  
szakszerű jutányos  
kiszolgálás  
**MOLNÁR SÁNDOR**  
Irodagépek szaküzletében  
Piac-utca 58.

**BORT**  
bármilyen mennyiségben VESZ  
**Harsányi Büffé**  
Kossuth-Batthyány sarok

Debreceni statuquo-ante izraelita anyahitközség.

**MEGHÍVÓ**  
A közlegő hitközségi választásokra készülő választójogi tervezet megállapítása szükségessé teszi, hogy hitközségünk 1945. évi november hó 25-én, vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel a hitközség tanácstermében újabb

nagy gyűlést tartson, amelyre a t. tagokat ezúton azzal a kérelmmel hívjuk meg, hogy azon a tárgy fontosságára való tekintettel minél számosabban okvetlenül jelenjenek meg.

Ezúton hívjuk fel t. tagjainkat, hogy a választási nyomtatványok gyors és zavartalan kikészítéséhez végtelen pontos lakásfelmérést a hitközségi Irodában a hivatalos órák alatt délelőtt 9—1-ig, délután 4—6-ig 8 nap alatt bejelenteni sziveskedjenek.

Az intéző bizottság.

## Gyászrovat

Kádár Gábor 23. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz 3. ravatározóból. Lakás: Nagyszalonta utca 21. Bartha végzi.

**Kulcsár Ferenc**  
nyug. MAV alizst  
55 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a 2. ravatározóból a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bántos felesége, gyermekei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Akácia utca 11. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett Gebauer temetkezési vállalat

**Bukvay Károly**  
gépészkövőcs  
72 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a 2. ravatározóból a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bántos felesége, gyermekei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Akácia utca 7. sz. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett Gebauer temetkezési vállalat

**Balogh István**  
gazdálkodó  
57 éves korában elhunyt. Temetése kedden déli 1 órakor lesz a 2. ravatározó tereméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: szerető testvérei, Eszter férjével, Pataky Józseffel, Julika, Zsuzsika, József feleségével Székely Katalinnal. Ferenc, valamint unokacsöccse és a kiterjedt rokonság. Lakás: Miklós utca 40. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett Gebauer temetkezési vállalat

**Borsy Lajosné**  
Török Lidia  
67 éves korában elhunyt. Temetése kedden 2 órakor lesz a 2. ravatározó tereméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: szerető testvérei, sógorai, sógoronói és a kiterjedt rokonság. Lakás: Belceke u. 3. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett Gebauer temetkezési vállalat

**PONGRÁCZ KÁROLYNÉ**  
Boskovitz Iulika  
25 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a Köztársaság ravatározó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: szerető szülei, testvérei, unokatestvérei, a kiterjedt rokonság és barátai. Lakás: Fancsika 55. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett Gebauer temetkezési vállalat

**Hunyadi Erzsébet**  
15 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a Köztársaság ravatározó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: szerető szülei, testvérei, unokatestvérei, a kiterjedt rokonság és barátai. Lakás: Fancsika 55. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett Gebauer temetkezési vállalat



